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Έμφαση στη λογιστική βάση



ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ

Περιλαμβάνουν τα βιβλία και κάθε στοιχείο ή 

έγγραφο με το οποίο πραγματοποιήθηκαν οι 

εγγραφές

Φυλάσσονται για μία 5ετία, εκτός εάν ορίζεται 

διαφορετικά από άλλη διάταξη νόμου



ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΙΣΜΟΙ  

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Χρησιμοποιούμε νέους ορισμούς   Παράρτημα Α

Στα Ε.Λ.Π. υπάγονται οι ατομικές επιχειρήσεις, τα 

κερδοσκοπικά Ν.Π., τα μη κερδοσκοπικά Ν.Π.  που 

ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και τα 

κερδοσκοπικά και μη κερδοσκοπικά Ν.Π. που ανήκουν ή 

ελέγχονται ή εποπτεύονται από το Δημόσιο εκτός 

εφαρμογής του αρ. 156 του Ν. 4270/2014



ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ

1. ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

2. ΚΑΘΑΡΟ ΥΨΟΣ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

3. ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ



ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ

ΟΝΤΟΤΗΤΕΣ             Σύνολο Ενεργητικού       Κύκλος Εργασιών   Μ.Ο.Προσωπικού

ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ ≤ 350.000 € ≤ 700.000 € ≤ 10 άτομα

ΜΙΚΡΕΣ ≤ 4.000.000 € ≤ 8.000.000€ ≤ 50 άτομα

ΜΕΣΑΙΕΣ ≤ 20.000.000 € ≤ 40.000.000 € ≤ 250 άτομα

ΜΕΓΑΛΕΣ > 20.000.000 € > 40.000.000 € >250 άτομα



Εξαιρέσεις:

- Οι ατομικές επιχειρήσεις και κάθε άλλη οντότητα 

του ιδιωτικού τομέα πλην των κεφαλαιουχικών εταιριών 

εντάσσονται στην κατηγορία των πολύ μικρών με μόνη 

προϋπόθεση ο κύκλος εργασιών να είναι μικρότερος 

από 1.500.000 €

- Τα Ν.Π.  που ανήκουν ή ελέγχονται ή εποπτεύονται από 

το Δημόσιο εντάσσονται στις μεγάλες οντότητες



ΚΥΡΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΚΑΘΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

1. Σύνταξη Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων

2. Πληροφορίες στο Προσάρτημα

3. Απλοποίηση και απαλλαγές από ορισμένους 

κανόνες επιμέτρησης

4. Απαγόρευση χρήσης ορισμένων κανόνων 
επιμέτρησης



ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΜΕΓΑΛΕΣ ΜΕΣΑΙΕΣ ΜΙΚΡΕΣ     ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ                                                 Χ             Χ Χ Χ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ                    Χ             Χ Χ Χ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘ. ΘΕΣ.          Χ             Χ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΡΟΩΝ                        Χ             

ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ                                                Χ             Χ Χ Χ

Σημείωση: Οι πολύ μικρές οντότητες μπορούν να καταρτίζουν συνοπτικό ισολογισμό και συνοπτική 

κατάσταση αποτελεσμάτων εάν δεν προβλέπεται κάτι διαφορετικό από άλλη διάταξη νόμου ή μόνο 

συνοπτική κατάσταση αποτελεσμάτων εάν έχουν απλογραφικά βιβλία.



ΑΡΧΕΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

- Σαφήνεια

- Θεμελιώδεις παραδοχές του δεδουλευμένου
- Συνέχιση δραστηριότητας



ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ

- Κόστος κτήσης

- Ανακτήσιμο ποσό 

- Εύλογη αξία



ΑΠΟ ΤΟ Γ.Ε.Λ.Σ. ΣΤΑ Ε.Λ.Π. 

Δεν υπάρχουν αλλαγές στη λογιστική επιστήμη

Πρέπει να αλλάξουμε συνήθεια, να ασχοληθούμε με 

τη λογιστική βάση  



ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ
Ενδεικτική ανάπτυξη του λογαριασμού 86

86 Αποτέλεσμα (κέρδη ή ζημιές) περιόδου

86-01 Συγκέντρωση αποτελεσματικών λογαριασμών

86-01-00 Καθαρό αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία) περιόδου

86-01-00-00 Καθαρό αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία) περιόδου προ φόρων

86-01-00-01 Καθαρό αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία) περιόδου μετά φόρων

86-02 Καθαρό κέρδος περιόδου ( μετά από φόρους)

86-02-00 Καθαρό κέρδος περιόδου (μετά από φόρους)

86-02-00 -00 Καθαρό κέρδος περιόδου ( μετά από φόρους)

86-03 Καθαρή ζημία περιόδου (μετά από φόρους)

86-03-00 Καθαρή ζημιά περιόδου (μετά από φόρους)

86-03-00-00 Καθαρή ζημιά περιόδου (μετά από φόρους)



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Έστω ότι το πιστωτικό  υπόλοιπο του λογαριασμού 

86-01-00-00 (καθαρό αποτέλεσμα περιόδου προ 

φόρων)  είναι 10.000 ευρώ, οι εγγραφές που θα 

ακολουθήσουν μέχρι την οριστικοποίηση του 

τελικού ισοζυγίου είναι οι παρακάτω:



Χ              Π

86-01-00-00 Μεταφορά υπολοίπου                       10.000

86-01-00-01                -<<- 10.000

63-11-**-**  Φ.Ε. χρήσης (10.000*29%)                  2.900

54-08-**-**                 -<<- 2.900

63-11-**-**  Τέλος επιτηδεύματος                           1.000

54-08-**-**                 -<<- 1.000

86-01-00-01  Μεταφορά υπολοίπου                         3.900

63-11-**-**                 -<<- 3.900

86-01-00-01  Μεταφορά υπολοίπου                         6.100

86-02-00-00                 -<<- 6.100

86-02-00-00  Μεταφορά υπολοίπου                         6.100

42-00-00-00                 -<<- 6.100


